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Nachhaltigkeitsleistung von Netstal mit 
EcoVadis Bronze ausgezeichnet 

(Näfels, 03.05.2023) Auf Anhieb in den Top 17% der Unternehmen für 
Sondermaschinenbau: Netstal erhält von EcoVadis für seine bisherigen 
Nachhaltigkeitsleistungen die Bronze Medaille. In den kommenden 
Jahren will das Unternehmen seine Nachhaltigkeit weiter steigern. 

 

Netstal, ein Unternehmen der KraussMaffei Gruppe, hat bei seiner ersten 

Bewertung durch EcoVadis den Bronze-Status erreicht. Die 

Nachhaltigkeitsleistung des Maschinenbauunternehmens mit Sitz in Näfels, 

Schweiz, wird damit als "gut" bewertet. EcoVadis ist der weltweit grösste 

Anbieter von Nachhaltigkeitsbewertungen für Unternehmen. „Wir befinden 

uns damit unter den besten 30% von bisher über 120.000 bewerteten 

Unternehmen aus allen Branchen. Dies bestätigt uns, dass wir mit unseren 

Massnahmen auf dem Weg zu einer der nachhaltigsten Firmen unserer 

Industrie sind“, betont Renzo Davatz, CEO bei Netstal und Mitglied des 

Executive Committee von KraussMaffei. 

 

CO2-Fussabdruck um 80% verkleinert 

EcoVadis berücksichtigt 21 Nachhaltigkeitskriterien aus den Bereichen 

Umwelt, Arbeits- und Menschenrechte, Ethik und nachhaltige Beschaffung. 

Im Bereich Umweltschutz hat Netstal in den vergangenen Jahren eine 

beachtliche Entwicklung genommen. Im Vergleich zu 2019 hat das 

Unternehmen seine CO2-Emissionen um 80% reduziert. Wichtigster Faktor 

war die Umstellung auf klimaneutrale Fernwärme von der 

Kehrrichtverbrennungsanlage in Bilten. Im Zuge dieser Umstellung hat 

Netstal auch die in der Produktion benötigte Prozesswärme von Gas auf 

Fernwärme umgestellt. „Damit haben wir uns komplett vom Gas entkoppelt. 

Die verbleibenden CO2-Emissionen sind auf den Stromverbrauch und die 

aktuell betriebene Fahrzeugflotte zurückzuführen. Mit zusätzlichen 

Massnahmen werden wir unseren Energieverbrauch weiter senken“, erklärt 

Michael Rocholl, Leiter Qualitäts- und Prozessmanagement bei Netstal. 
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Angesichts der Klimaerwärmung mit längeren Trockenperioden spielt der 

eigene Wasserverbrauch eine ebenso wichtige Rolle in der 

Nachhaltigkeitsinitiative von Netstal. Betrug dieser vor einer Dekade noch 

200.000 m3, wurde der Durchfluss im vergangenen Jahr auf rund 75.000 m3 

reduziert. „2023 wollen wir unseren Verbrauch auf rund 60.000 m3 senken. 

Zur Ableitung geeigneter Massnahmen haben wir eine Vorstudie gestartet“, 

sagt Michael Rocholl. 

Hinsichtlich nachhaltiger Beschaffung zählt Netstal bereits heute zu den 

besten 7% aller bewerteten Unternehmen aus dem Bereich 

Sondermaschinenbau. „Durch die weitere Konkretisierung eigener 

Richtlinien, optimierten Risikobewertungen, internen Schulungen und einer 

Intensivierung im Monitoring wollen wir in den kommenden Jahren unseren 

EcoVadis Gesamtscore weiter steigern“, betont Michael Rocholl.   

 

Leistungsstärkste Spritzgiesstechnologie, nachhaltig in der Schweiz 
hergestellt 

Durch das gute Abschneiden im ersten Anlauf demonstriert Netstal nicht nur 

ein grosses Engagement für Umweltschutz und Gesellschaft, sondern stärkt 

auch die eigene Zukunftsfähigkeit. Immer mehr Unternehmen erwarten von 

ihren Lieferanten eine EcoVadis-Bewertung und berücksichtigen diese in 

ihrer Kaufentscheidung. Renzo Davatz bekräftigt: „Wir werden weiter an 

unserer Nachhaltigkeit arbeiten. Unsere Kunden können darauf vertrauen, 

dass sie mit unseren technologisch führenden Spritzgiessmaschinen 

jederzeit die beste Wahl treffen. Sie bieten nicht nur das höchste 

Leistungsvermögen und eine hervorragende Energieeffizienz, sondern 

werden in der Schweiz nach immer höheren Nachhaltigkeitsstandards 

gefertigt.“  

Kunden profitieren mit Netstal mehrfach: Sie produzieren mit höchster 

Effizienz auf besonders nachhaltig hergestellten Maschinen. Dies hat einen 

positiven Einfluss auf das eigene EcoVadis-Ranking. 
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Renzo Davatz und Michael Rocholl freuen sich über den Bronze-Status bei 

EcoVadis 

 

Weitere Informationen und Bildmaterial in Druckqualität erhalten Sie unter: 

https://www.netstal.com 
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Über Netstal  
 
Das Schweizer Traditionsunternehmen Netstal steht international für 
führende Hochleistungs-Spritzgiessmaschinen und -Systemlösungen. Das 
Produktportfolio umfasst Spritzgiessmaschinen der Baureihen Elios und Elion 
mit Schliesskräften zwischen 800 und 10.000 kN, PET-LINE Preformsysteme 
für bis zu 144 Kavitäten sowie applikationsspezifische Turnkey-
Systemlösungen aus einer Hand. Im Spritzgiessmaschinenbau ist Netstal 
Technologieführer mit Hochleistungsmaschinen, die im Markt durch höchste 
Geschwindigkeit, perfekte Präzision und maximale Zuverlässigkeit 
herausstechen. Strategische Applikationsfelder befinden sich in der 
Verpackungs- und Getränkeindustrie sowie in der Medizintechnik. Mit 
fundiertem Know-how unterstützt Netstal seine Kunden mit weiteren 
Effizienzsteigerungen und treibt die Entwicklung in den Bereichen 
Digitalisierung und Circular Economy voran. Mit 12 regionalen 
Niederlassungen und rund 20 unabhängigen Vertretungen ist Netstal überall 
in der Welt präsent. Netstal beschäftigt weltweit über 500 Mitarbeitende. Die 
traditionsreiche Marke geht auf den gleichnamigen Gründungsort im Kanton 
Glarus zurück. Stammhaus und einziges Produktionswerk befinden sich seit 
1961 im Nachbarort Näfels. Netstal ist zertifiziert nach ISO 9001:2015 
(Qualität) und ein nach ISO/IEC 17025:2017 akkreditiertes 
Kalibrierlaboratorium. Seit 1992 ist Netstal ein Teil der KraussMaffei Gruppe. 
 
Weitere Informationen: www.netstal.com 

https://www.netstal.com/de/presse.html

